

## 天津汛情

# 我市升级为防汛三级应急响应

本报讯(记者 王睿)按照《天津市防汛抗旱应急预案》有关规定,市防办组织联合会商研判,决定于8月19日17时30分将市防汛四级应急响应升级为市防汛三级应急响应。

结合我市及上游地区降雨情况,目前,暴雨落区重叠度高,易诱发内涝、山洪风险,且预计将有上游洪水入境。对此,市气象局、市水务局、市公安局、市规划资源局、市城市管理委、市消防救援

总队组织专业骨干到市应急指挥部上岗,参加联合值守。水情组、气象海洋组密切关注天气变化,做好滚动测报预报,及时发布雨水情信息;调度组做好我市主要行洪河道调度运行,提出蓄滞洪区运用准备建议;抢险组根据汛情组织防汛抢险救援队伍,做好抢险救灾准备,随时执行抢险救灾任务;通讯组做好通信保障工作;物资组做好调运防汛物资准备;交通运输组筹划集结防汛抢险救灾

行动所需运输车辆;保卫组做好抢险救灾物资运输路线道路交通秩序保障、抢险救灾现场安全警戒、人员车辆疏导等。

此外,市防指市区分部、农村分部分别做好中心城区排水和涉农区农田排涝,蓟州区防指做好山洪、地质灾害防御,加强对山洪、地质灾害易发区监测,并做好受威胁人员转移安置工作。市防指有关成员单位、其他各工作组按照预案,做好防汛抢险救灾准备与保障。



近日,我市持续降雨,部分坑洼路段出现少量积水,环卫工人及时对路面积水进行清理,确保市民安全出行。  
记者 周伟 摄

## 市水务部门启动洪涝灾害防御三级应急响应

本报讯(记者 王音)从市水务局获悉,为应对新一轮强降雨过程,市水务局昨日启动洪涝灾害防御三级应急响应,提早部署、积极应对,全力保障城市运行和人民生命财产安全。

市水务部门提前强化监测预警,加强与海委、北京、河北等周边省市及应急、气象部门的联合会商,动态分析雨水情及防洪形势,滚动发布预报信息。在科学调度方面,对全市水库、行洪河道及中心城区二级河道实施精准水位调控,提前腾空蓄滞空间。

针对中心城区排水,全市污水处理厂及管道

水位已提前降低。600余名专业排水人员和400名应急支援力量在岗值守,“一处一预案”机制实时待命。重点地区、易积水点、下沉路段及其他相关点位周边加强布防巡查,应急排水设备和预案落实到位。

此外,巡堤查险工作持续开展,市水务部门对穿堤建筑物等关键点位全面排查,及时劝离河道内及沿岸活动人员,视情况启动三级巡查体系。蓟州区等重点山洪防范区域已强化预警“叫应”机制,确保预警信息到村、到人、到责任点,并对山区水库泄洪设施进行排查,确保泄洪通畅。

## 对津冀辽滇启动防洪Ⅳ级应急响应

新华社北京8月19日电(记者 黄铭)记者从应急管理部获悉,国家防汛抗旱总指挥部决定于当天对京津冀启动防汛四级应急响应。国家防总办公室派出两个工作组赴北京、河北一线协助指导防汛救灾工作。

据气象部门预报,19日起,京津冀部分地区有大到暴雨,其中,北京、天津以及河北中部和东北部等局地有大暴雨。

据气象部门预报,19日起,京津冀部分地区有大到暴雨